

重实效强实干抓落实 建设新时代壮美广西

刘宁(广西壮族自治区党委书记、自治区人大常委会主任)



习近平总书记反复强调“空谈误国，实干兴邦”“大道至简，实干为要”“一分部署，九分落实”。党的二十大擘画了以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，全国两会对做好今年工作作出明确部署。广西壮族自治区党委深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，以党的二十大精神为指引，把全面贯彻落实全国两会精神与深入贯彻落实习近平总书记对广西“五个更大”重要要求、视察广西“4·27”重要讲话和对广西工作系列重要指示精神结合起来，只争朝夕，坚定历史自觉，增强历史主动，重实效、强实干、抓落实，奋力谱写中国式现代化广西篇章，以新时代壮美广西建设为中华民族伟大复兴添砖加瓦。

紧扣“四个必须”重实效。习近平总书记深刻指出，高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务，强调要做到“四个必须”。广西结合实际认真贯彻落实，完整、准确、全面贯彻新发展理念，坚持政策为大、项目为王、环境为本、创新为要，坚定不移沿着高质量发展这条“最优曲线”“最佳路径”走。深入实施科教兴桂、人才强桂和创新驱动发展战略，抓好“带土移植”“厚土培植”，加快建设创新型广西和数字广西，建设面向东盟的科技创新合作区，更好统筹质的有效提升和量的合理增长。坚定不移深化改革开放、深入转变发展方式，把加快构建新发展格局作为高质量发展的战略基点，与东盟共挽、与大湾区相融，加快打通开放发展“任督二脉”。把人民幸福安康作为推动高质量发展的最终目的，牢记让人民生活幸福是“国之大者”，扎实做好普惠性、兜底性、

(新华社记者陈国军、向志强整理)

基础性民生工作，加快农业农村现代化步伐，把发展成果不断转化为生活品质，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

聚焦“五个更大”强实干。习近平总书记对广西提出“五个更大”重要要求，为新时代壮美广西建设提供了根本遵循。广西稳中求进、积极作为，以实干精神推进新时代壮美广西建设。坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，深入推进新型工业化，大力发展战略性新兴产业和数字经济，建设西部制造强区，在推动边疆民族地区高质量发展上展现更大作为。高水平共建西部陆海新通道，加快推动平陆运河等重大项目建设，高质量实施RCEP，着力打造国内国际双循环市场经营便利地，在服务和融入新发展格局上取得更大突破。牢记“广西生态

优势金不换”，持续打好蓝天碧水净土保卫战，加快建设桂林世界级旅游城市，争创西南岩溶国家公园，筑牢我国南方生态屏障，在推动绿色发展上实现更大进展。更好统筹发展和安全，巩固拓展脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴，创建铸牢中华民族共同体意识示范区，高水平建设平安广西、法治广西，在维护国家安全上作出更大贡献。深入推进清廉广西建设，扎实开展基层党建“五基三化”提升行动，持续营造“干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”的浓厚氛围，在推进全面从严治党上取得更大成效。

发扬斗争精神抓落实。习近平总书记强调，只有全体人民心往一处想、劲往一处使，同舟共济、众志成城，敢于斗争、善于斗争，才能不断夺取新的更大胜利。自治区党委牢牢把握团结奋斗的时代要求，坚持守正创新，保持战略定力，勇于攻坚克难，带头抓落实、善于抓落实、层层抓落实，依靠顽强斗争打开事业发展新天地，以“人一之我十之”的责任感和“一日无为、三日不安”的紧迫感，对标最高抓谋划，聚焦最好抓推进，锚定最优抓落实，带头打攻坚战、啃硬骨头，以“钉钉子”精神抓好各项工作。大兴调查研究之风，加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练，着力提升把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的政治能力、战略眼光、专业水平。推行清单化、项目化、实物化落实机制，坚决打通“中梗阻”，解决好落实“最后一公里”问题，最大限度调动干部的积极性、主动性、创造性。

(新华社记者陈国军、向志强整理)

把陕西科教优势转化为高质量发展胜势

赵一德(陕西省委书记、省人大常委会主任)



习近平总书记在全国两会上强调，“在激烈的国际竞争中，我们要开辟发展新领域新赛道、塑造发展新动能新优势，从根本上说，还是要靠科技创新”。作为科教大省，陕西将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，狠抓人才和机制两个关键，建好用好“秦创原”创新驱动平台，着力攻克“高精尖”、促进产业化、制胜新赛道，奋进中国式现代化新征程，谱写陕西高质量发展新篇章。

坚持“四个面向”深化源头创新。陕西的科教优势因国家战略而兴，为国家高水平科技自立自强而用。我们将以西安综合性国家科学中心和科技创新中心建设为牵引强化战略科技力量，加快转化医学、高精度地基授时系统等大科学装置建设进度，在重点领域建设综合性陕西实验室并争创国家实验室，整合在陕科研机构、高水平研究型大学、科技领军型企业科研力量，努力成为科学前沿领域和新兴产业技术创新、科技创新要素的汇聚地。以打造人才强国雁阵格局重要战略支点为目标集聚战略科技人才，建设高校人才培养主阵地，创新“校招共用”、“以才引才”、柔性引才等方式，培育鼓励探索宽容失败的创新文化，让科学帅才和领军人才竞相涌现、各展其才、更好引领科技自主创新。以国家所需、陕西所能为方向推进战略科技突破，用好“揭榜挂帅”“赛马”制度，有组织推进战略导向的体系化基础研究、前沿导向的探索性基础研究、市场导向的应用性基础研究，力争在生命科学、空间技术、新型光源、未来能源等领域形成重要成果。

推进“三项改革”优化创新生态。创新是“新引擎”，改革是“点火器”。我们探索实施职务科技成果单列管理、技术转移人才评价和职称评定制度、横向科研项目结余经费出资科技成果转化“三项改革”，有效破解职务科技成果转化“不敢转、不想转、缺钱转”问题，实现了“小切口”大突破。下一步，将聚焦“转得更快、转得更好、转得更多、转得更安全”，持续深化“三项改革”。全面解开束缚科技成果转化的“细绳子”，探索职务科技成果“先使用后付费”“权益让渡”等转化方式，推动尽职免责政策落实落细，畅通科研人员、科技管理人员职务晋升通道，完善横向科研项目结余经费的利益分享机制、闭环退出方式，让更多科技成果走下“书架”、走向市场。紧紧抓住常态化路演这个“总开关”，发展专业化和综

合性科技服务机构，提升科技经纪人、“科学家+工程师”、创新创业导师等“三支队伍”整体实力，进一步丰富产投、创投、风投等金融产品，继续推动路演朝着规范化、常态化、专业化、多样化、品牌化的方向发展，实现创新链产业链资金链人才链深度融合。

实施“四个工程”壮大科创企业。创新型企业的数量和质量，直接决定产业体系的结构和能级。我们将聚焦制造业24条、文化旅游7条、现代农业9条重点产业链，深入实施科技型企业创新发展倍增计划，加速形成领军企业顶天立地、中小企业铺天盖地的发展态势，推动产业链条创新、集群式发展、整体性跃升。做实科技型企业“登高”工程，强化研发能力评价导向，实施创新能力提升计划，完善“项目+补助+配套”政策，推动更多科技型中小企业成长为高新技术企业。做实科技型企业“升规”工程，组建行业(产业)创新联合体、共性技术研发平台，加大创新供给、数字赋能力度，支持更多科技型企业成长为规模以上企业。做实科技型企业“晋位”工程，发挥“链主”引领支撑作用，推动产业链上中下游、大中小企业创新融通、发展融合，培育更多“专精特新”企业、制造业单项冠军企业。做实科技型企业“上市”工程，实施企业上市三年行动计划，强化陕西资本市场服务中心功能，加强区域股权市场建设，让更多企业插上资本的翅膀、驶上发展快车道。

(新华社记者孙波、陈晨整理)

共话中国经济新机遇

中国是全球供应链“稳定之锚”

访毕马威中国首席经济学家康勇



▲在广西钦州港自动化集装箱码头，无人驾驶车辆在转运集装箱(2月25日摄)。 新华社记者张爱林摄

在稳定全球供应链方面发挥锚定作用。

他说，随着中国疫情防控政策不断优化调整，更好地统筹疫情防控和经济社会发展，保障经济实现增长的同时，也

经济社会发展，人民生产生活有序恢复，带动消费逐渐复苏，2023年中国经济增速将较去年提升。

国际货币基金组织1月30日发布

《世界经济展望报告》更新内容，大幅上调今年中国经济增长预期至5.2%，认为中国优化调整防疫政策等因素将改善中国和全球经济增长前景。

新华社社论
得电(记者胡冠、王海洲)“我们对中国市场的潜力、活力和韧性印象深刻，对中国经济的长期增长前景高度乐观。”沙特基础工业公司首席执行官阿卜杜拉·哈曼·阿尔·法季近日接受新华社记者书面专访时表示。
沙特基础工业公司是沙特乃至全球领先的化工企业，早在上世纪八十年代就进入中国市场，见证了中国经济腾飞。阿尔·法季说，中国经济体量位居世界第二，多年来中国一直保持全球最大制造业国家地位，如今已形成一套全面覆盖上下游的完整工业供应链体系。中国经济的稳定和发展对其他国家具有重要意义。

阿尔·法季表示，沙特基础工业公司一直密切关注中国经济发展。随着中国持续推进高质量发展，致力于构建新发展格局，公司期待能进一步深化与中国的合作。

展望未来，阿尔·法季说，中国共建“一带一路”倡议和沙特“2030愿景”的对接令人鼓舞。公司将在拓展本地业务的同时，重点投资技术创新。中沙两国不断深化伙伴关系，有效促进了双边贸易的稳步增长，为双方经济交流和市场合作孕育了巨大潜力。

(上接1版)近期，50多位参加过“艺汇丝路”访华采风活动的阿拉伯知名艺术家联名致信习近平主席，分享十余年来访华采风的收获和感悟，希望能为促进中阿人民民心相通作出贡献。

截至目前，已有来自22个阿拉伯国家的百余位艺术家参加了“艺汇丝路”访华采风活动，创作了487幅(件)绘画、雕塑和陶瓷艺术作品。

中国营商环境优化提振外企投资信心

访韩国希杰(CJ)集团中国区总裁尹道瑄

新华社首尔4月3日电(记者陆睿、孙一然)总部设在韩国的世界500强企业希杰(CJ)集团中国区总裁、中国韩国商协会会长尹道瑄日前接受新华社记者书面采访时表示，中国政府不断优化营商环境，着力提升投资便利化水平，提振了外资企业在华投资的底气和信心。

“尽管世界经济存在一定不确定性，希杰看好中国市场的乐观态度始终不变。”尹道瑄告诉记者，中国是全球第二大经济体，市场广阔、贸易环

境开放，特别是注重科技创新与发展与多领域人才培养，显示出强大韧性和巨大潜力。

近年来，受新冠疫情冲击世界经济等不利因素影响，希杰在全球范围经历了一段较为艰难的时期，但得益于中国国内消费需求迅速恢复，希杰集团中负责食品业务的希杰第一制糖在华食品业务销售额稳定增长。据了解，希杰第一制糖在华食品业务销售额从2020年的3284亿韩元(1美元约合1304韩元)增至2022

年的4574亿韩元，年均增长约18%。

尹道瑄表示，希杰第一制糖目前在华运营众多品牌，并开展了冷冻食品、方便食品、调味品以及必需氨基酸和酶制剂产品的研发、生产和销售等多项业务。这些业务高度依赖全球稳定畅通的产业链供应链。他说，中国为维护全球产业链供应链作出了巨大贡献，期待中国在这一方面继续发挥作用。

尹道瑄说，中韩两国经贸往来深

度融合，产业链供应链密不可分。希杰集团1994年进入中国市场，已经在华深耕近30年，是中韩经贸往来的见证者、亲历者。中韩经贸合作给希杰提供了重要发展机遇。

尹道瑄告诉记者，近年来，希杰第一制糖持续优化食品业务在华产能布局结构，针对冷冻生产线分别进行了大型设备技术改造升级和二期工厂扩建，以更好满足中国市场日益增长的需求，为消费者提供更多健康食品。